

# Природа России

## Заповедники России



## Ильменский

- Ильменский заповедник был создан в 1920 году специально для охраны минеральных богатств Урала.
- Растут здесь в основном сосновые и берёзовые леса. В них живут рыси, косули, лисы, барсуки, глухари, дятлы... Всего в заповеднике отмечено 48 видов млекопитающих, 163 вида птиц, 6 видов пресмыкающихся, 3 вида земноводных. В Ильменском заповеднике обнаружено 200 разновидностей минералов! Один из них был найден здесь впервые.

## Дальневосточный морской

- В 1978 году был создан первый морской в России морской заповедник! До этого в заповедниках охранялась только природа суши. И вот теперь под охрану был взят большой участок моря вместе со всеми его обитателями. Этот уникальный заповедник на Дальнем Востоке, в Японском море, а точнее- в заливе Петра Великого. Рыб в водах заповедника более 100 видов. А различных морских моллюсков, иглокожих, ракообразных более 2 тысяч видов.

# Остров Врангеля

- Этот арктический остров расположен между Восточно-Сибирским и Чукотским морями. Он назван в честь полярного исследователя Ф. П. Врангеля. Стал заповедником в 1976, а в 2004 году включён в Список Всемирного природного наследия. Каждый год на острове насчитывают до 250 берлог, в которых появляются на свет малыши. Одно из удивительных животных заповедника – овцебык. Этот зверь в далёком прошлом обитал на территории нашей страны, но потом исчез. Он сохранился в Северной Америке.

# Таймырский

- На севере России, на Таймырском полуострове, большой участок тундры в 1979 году взят под охрану.
- Погода здесь не балует теплом : заморозки и снег бывают даже в июле. Зимой на водоёмах образуется лёд толщиной около 2метров!
- Краснозобая казарка- небольшой гусь. От других гусей яркой окраской. Казарка очень хорошо плавает и ныряет. Питается эта птица в основном травянистыми растениями. Интересно, что казарки часто строят гнёзда недалеко от гнезда сокола- сапсана.

# Приокско-Террасный

- Этот заповедник находится на юге Московской области, на берегу Оки. Здесь берег широкими уступами спускается к реке. Такие уступы учёные-географы называют террасам. Этим и объясняется названия заповедника – Приокско – Террасный. Он был создан в 1945 году.
- Благодаря такому разнообразию лесов очень богат животный мир заповедника. Здесь насчитывается 54 вида млекопитающих, 134 вида птиц.

# Чёрные земли

- Этот район в Республике Калмыкия издавна получил название « Чёрные земли» , потому что зимой здесь не бывает снега и местности действительно выглядит чёрной. Кроме того, тут растёт много полыни с тёмными веточками, которая добавляет в пейзаж черноты. В заповеднике « Чёрные земли» есть участки полупустынь, пустынь, а так же красивое озеро Маныч- Гудило. А на озере обитают водоплавающие птицы : лебеди, гуси, утки.